



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
33-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27 (4014)

Суббота, 3 марта 1973 года

Цена 2 коп.

Родительский комитет в школе

Учитель не в силах охватить круг вопросов, ежедневно, ежечасно возникающих в процессе учебно-воспитательной работы. Надо ли говорить, как велика здесь роль родительского комитета — первого помощника педагога! Оказание материальной помощи нуждающимся в ней ученикам, работа с родителями, дети которых плохо ведут себя и отстают в учебе, организация различных празднеств и экскурсий — вот далеко не полный перечень обязанностей и добровольных дел родительского комитета. Как же действуют комитеты в школах, какова отдача от этой работы?

Сидоровская средняя школа. Здесь эта работа ведется планомерно. Кроме школьного родительского комитета, на котором рассматриваются вопросы общего характера, с начала года действуют классные комитеты. Одни из лучших — родительский комитет 7 «а», где классным руководителем Л. К. Смирнова, председателем комитета Р. Л. Купчикова. Деятельность его касается различных граней жизни класса. Одни из основных вопросов, постоянно рассматриваемых на заседаниях, — текущая успеваемость. Проводятся беседы с отстающими учениками и их родителями, в трудных случаях оказывается конкретная помощь. Был, например, такой случай: Сережа П. перестал посещать школу. Р. Купчикова и член родительского комитета М. Подосельникова пошли к мальчику домой. Выяснилось, что мать его пьет, совершенно забросила сына. Он сам себе готовит что придется. Женщины проводили в этой семье несколько заседаний. Взяли шефство над мальчиком, стали контролировать, как он готовится к урокам. Когда Сережа заболел, члены родительского комитета поручили ухаживать за ним активу класса. Так совместными усилиями мальчик вернулся в школу, донес сверстников.

Кстати, для родительского комитета вообще характерно умение опираться на актив класса. На одном из заседаний комитета ребята 7 «а» отчитывались перед взрослыми о проделанной работе.

Круг вопросов, рассматриваемых членами этого родительского комитета, разнообразен. Это и связь с производством, где работают родители учеников, и посещение уроков, и многое другое.

Приблизительно так же работают в Сидоровской школе все классные комитеты. Это оказывает заметное действие на успеваемость. Здесь она составляет за второе полугодие 99 процентов.

Хорошо поставлена работа родительских комитетов также в Бунгурской, Берзуковской школах. Но далеко не везде так. Обратимся к контрастам.

Красулинская средняя школа. Здесь родительский комитет вообще бездействует. С родителями не ведется никакой работы, многие из них не знают, как учатся их дети, т. к. у ребятишек нет дневников. Ученики пропускают занятия. Из сел Недорезова и Казанкова плохо организован подвоз учащихся. За первую четверть, например, пропущен 1941 урок. Это 504 полных учебных дня. Ни родительский комитет, ни учителя мер не принимают. В результате — в школе невысокая успеваемость и дисциплина.

Пассивен родительский комитет в Ильинской школе. В некоторых семьях нездоровая обстановка, родители пьют, а работы с ними никакой не ведется. Учителя не в силах одни справиться с этим злом, нужна активная помощь родительского комитета. А его роль в основном сводится к посещению заседаний.

Плохо работают комитеты в Подгорновской, Таргайской и других школах. Это сказывается на результатах успеваемости. По району она ниже, чем могла бы быть.

Видимо, педагогам нужно еще раз внимательно пересмотреть составы родительских комитетов, привлечь сюда тех, на кого можно действительно опереться, кто бы помог смело решать вопросы, которые одному учителю не под силу.

Соревнованию — размах и действенность!

Премия за качество

В Таргайском отделении совхоза «Сосновский» животноводы успешно борются за хорошее качество молока. Всегда охлаждают его снегом, мутят. Все доярки заинтересованы в этом, ведь за высокое качество сданной молочной продукции они получают премию. Вознаграждение за два прошедших месяца составило 300 рублей.

Помогли пенсионеры

Собрание пенсионеров Осинового Плеса Терсинского сельсовета, посвященное недавней победе вьетнамского народа, проходило бурно. Товарищи Кутасевич, Сухарин, Фролов и другие в своих выступлениях отмечали героические дела друзей из Вьетнама в борьбе с американской агрессией. Одновременно призвали собравшихся своим честным трудом помочь рабочему коллективу Терсинского лесозаготовительного пункта выполнить февральский план лесозаготовок. Первыми отклинулись пенсионеры коммунисты Г. К. Петухов, Ф. И. Сопин, Ф. Н. Сухарин. Они взяли обязательство — отработать на разделке леса не менее 10 дней. Пенсионер М. Подвысоцкий организовал бригаду в количестве четырех человек на разделку леса. Другие товарищи обязались помочь в разделке дров и вывозке их на склад.

А. КОСТЯКОВ,
пенсионер из Осинового Плеса.

К обмену партдокументов

Первого марта начался обмен партийных документов. В нашем районе первыми будут получать новые партбилеты 1 апреля коммунисты совхоза «Сосновский». Сейчас в хозяйстве идут подготовительные работы. Секретарь парткома совхоза В. В. Палушин сказал, что подготовка к этой кампании активизировала жизнь партийной организации. Каждый коммунист стремится успешно выполнить напряженные обязательства решающего года пятилетки.

● ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„И форма, и содержание — старые“

На корреспонденцию А. Юрко-ва «И форма, и содержание — старые», опубликованную в № 155 газеты «Сельская правда», отвечает секретарь партийной организации Апанасовского деревообрабатывающего завода М. Улезко:

«Отдельные факты соответствуют действительности, корреспонденция обсуждена на партийном собрании, приняты следующие меры:

— освоен лесосечный фонд в районе Кары-Чумыша и Томь-Чумыша в количестве 3000 кубометров березы, осваивается новый обра-

зец стула. Для погрузки и разгрузки деталей стула в сушилку будут установлены в этом году транспортеры или узкоколейный путь с тележками;

— применен трелевочный трактор для вывозки пиломатериала от пилорамы до мебельного цеха, установлены лебедки для разгрузки круглого леса, а также наложен транспорт у мебельного цеха для подачи дров — отходов к сушилке. Построены узкоколейки для подачи пиломатериала для изготовления поддонов и производства стула;

— по технике безопасности соглас-

но инструкции ежеквартально среди рабочих проводится инструктаж. О норме загазованности в красильных цехах данных нет. Будет вызвана комиссия от санэпидстанции для определения загазованности.

Коллектив фабрики взял обязательство — досрочно выполнить годовой план к 28 декабря 1973 года и бороться за экономию прикладных материалов и улучшение качества продукции. В Алексеевке доделать пилораму, смонтировать новую сушилку и пустить отопление в мебельном цехе».

Условия

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ
МЕХАНИЗАТОРОВ СОВХОЗОВ, ПОДХОЗОВ И КОЛХОЗОВ
РАЙОНА НА 1973 ГОД

В целях выполнения постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всеобщего соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году» райком КПСС, исполнком райсовета депутатов трудящихся и райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок устанавливают следующие условия соревнования, направленные на дальнейшее улучшение использования машинно-тракторного парка и повышение производительности труда.

В соревновании участвуют трактористы и шоферы колхозов, подхозов, совхозов. Итоги подводятся поквартально и по результатам работы за год.

Победителями считаются:

трактористы, выработавшие следующие нормы (в эталонных гектарах)

	I кв.	II кв.	III кв.	за год
на тракторах Т-74 и ДТ-75	400	660	720	2400
на тракторе ДТ-54	350	590	630	2100
на тракторе МТЗ	280	460	520	1700
на тракторе Т-40	170	330	400	1100

шоферы, выработавшие следующие нормы (в тонно-километрах)

	I кв.	II кв.	III кв.	за год
на автомашине грузоподъемностью до 3 тонн	10000	12500	15000	49000
на автомашине грузоподъемностью от 3 до 4 тонн	13000	15500	18500	62000
на автомашине грузоподъемностью свыше 4 тонн	15000	17500	20000	69000

При подведении итогов учитывается:

своевременное проведение технического ухода, отсутствие аварий и поломок по вине тракториста и шоferа, трудовая дисциплина, повышение общеобразовательного и специального уровня, экономия горюче-смазочных материалов не менее семи процентов к норме и средств на ремонт за год.

Устанавливаются одно первое и два вторых места для трактористов и шоферов (отдельно).

Меры поощрения:

трактористы, шоферы, выполнившие условия соревнования и занявшие первое место по результатам работы за квартал, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома, им вручается переходящий юбилейный приз «Победитель районного социалистического соревнования механизаторов» и денежная премия (за счет фонда предприятия) в размере 50 руб.;

занявшие второе место, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома, денежной премией (25 руб.); все остальные, выполнившие условия соревнования, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома.

Трактористы и шоферы, выполнившие условия соревнования и занявшие первое место по результатам работы за год, заносятся на районную Доску почета, в районную Книгу почета, им вручается денежная премия в сумме 70 рублей.

Все остальные, выполнившие условия соревнования по результатам работы за год, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома.

Первые огурцы

До этого на прилавках городских магазинов огурцы были только соленые. А первого марта в Междуреченске появились и зеленые. Первые 42 килограмма отправили в город овощеводы тепличного комбината подхоза «Берензасс».

Нынче первые огурцы у берензасцев принесли особую радость. Они выращивают эту культуру в зимних теплицах по новой технологии — на сухом режиме, апробированном и предложенном учеными Уральского научно-исследовательского института. Здесь многие приемы упразднены без ущерба для урожая.

На новую технологию переведен весь комбинат. Еще и сейчас берензасцы волнуются: удастся ли опыт? Сейчас еще рано делать выводы. Но уже поступили первые огурцы, причем раньше на восемь дней прошлогоднего.

Сводка

о выполнении квартального плана по продаже молока государству совхозами и колхозами района на 1 марта (в процентах).

Совхозы:

«Сосновский»	70
«Безруковский»	61
«Партизан»	59
«Притомский»	53
«Кузедеевский»	49
«Ильинский»	45
«Сидоровский»	40
«Еланский»	36
«Осинниковский»	34

Колхозы:

«Вперед»	64
им. Димитрова	55
Птицефабрика	63
Итого	62

• НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Шумит его роща

В районе создано несколько санитарных дружин и санитарных постов. Ежегодно они привлекаются к санитарно-профилактическим мероприятиям по охране здоровья населения, проводятся соревнования. В ходе состязаний санитарных дружин проверяются готовность, боеспособность.

Как работают сандружины?

Среди санитарных дружин района заслуженно из года в год держит первое место сандружины Западно-Сибирской геологоразведочной экспедиции, где начальником объекта Н. А. Мещер, командиром сандружины В. Г. Курасова, преподавателем С. П. Кузнецова. Хорошая санитарная дружина в совхозе «Кузедеевский», которая второй год держит второе место. Начальник объекта М. И. Савченко, командир сандружины А. В. Шарова, преподаватель Л. А. Мальцева. Замечательная сандружины в совхозе «Сосновский». Начальник объекта ГО И. Я. Королев, командир сандружины В. И. Яшина, преподаватель А. Ф. Луценко. В числе сильнейших считается и сандружины подхоза им. Куйбышева.

Можно еще перечислить коллективы, которые в любую минуту могут оказать помощь пострадавшим. Но есть санитарные дружины, которые фактически не существуют. Начальники этих объектов, такие, как тов. Сметанников, Шубин, Волохов и другие, должны привести свои дружины в надлежащий вид и состояние.

А. МЕЛЬНИКОВА,
председатель райкома
общества
«Красного Креста».

В тяжелую годину Отечественной войны многим воинам пришлось геронически защищать свое Отечество. Мне хочется рассказать о нашем земляке Леониде Михайловиче Полосухине, родившемся в с. Костенкове.

Долгий путь прошел старший лейтенант Леонид Михайлович Полосухин. Он командовал и взводом, и ротой, и батальоном. Был ранен.

А после войны он много строил, под его руководством организованы три лесничества: Костенковское, Ерунковское и Аланасовское. Посажена не одна сотня гектаров леса. Сейчас

у Костенкова шумят роща из сосен, кленов, карагача, это он первым применил посадки кедра. Аланасовское лесничество является передовым в лесхозе, и переходящее знамя у них стало постоянно прописавшимся. Его уважают все за доброту и чуткость, он всегда помогает людям. В январе этого года ему исполнилось 50 лет. Я также был воином, проутюжен фашистским танком, инвалид Отечественной войны, проживаю в селе Костенкове.

С. ТИМОФЕЕВ,
житель с. Костенкова.

С таким призывом к мастерам животноводства, удостоенным правительственных наград, обратилась через газету знатная долярка совхоза «Феодосийский» Крымской области Анна Дмитриевна Хопта (ее самоотверженный труд отмечен орденом Ленина).

В условиях Приазовья, еще не так давно считавшегося бесперспективным для мясо-молочного животноводства, Анна Дмитриевна решила в третьем году пятилетки повысить продуктивность животных и надолго от каждой закрепленной за ней коровы по 4300 килограммов молока. Это почти на 100 килограммов больше, чем в минувшем году. А прочитав постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования животноводов, она решила не довольствоваться только личными достижениями:

— Часто мы слышим, — рассказывает Анна Дмитриевна, — что, если бы все долярки работали так, как передовики, сколько дополнительной продукции мы бы имели!

Включившись во Всесоюзное соревнование животноводов, она решила делом помочь добиться более высоких показателей Юлии Загорянской. Юлия недавно пришла на ферму, у нее еще нет нужных навыков и споровки.

Сейчас уже нет в Крыму района, где бы почин А. Д.

Работают они в одном колхознике. Изо дня в день А. Д. Хопта делится с молодой доляркой знаниями и опытом, учит мастерству. Вместе наметили рубежи на 1973 год и пришли к выводу, что группа коров, закрепленная за Юлией Загорянской, может давать по три тысячи килограммов молока. Это почти на 500 килограммов больше, чем в прошлом году. Юлия очень благодарна своей наставнице, всегда прислушивается к ее советам.

Мне кажется, — продолжает свой рассказ Анна Дмитриевна, — что содружество, шефство опытных долярок над теми, у кого показатели ниже, принесет большую пользу каждому коллективу. Ведь

наша поддержка, совет опытного товарища особенно необходимы молодым, которые сейчас приходят на фермы и делают свои первые трудовые шаги.

Сейчас уже нет в Крыму района, где бы почин А. Д.

Хопта не нашел последователей. Зина Коржавина, Надя Шевченко, Оля Клещенко из совхоза «Коммунар» счастливы, что у них такая отличная наставница — Герой Социалистического Труда Тамара Григорьевна Дмитриенко. Справившись со своими делами, Тамара Григорьевна спешит на помощь молодым. Овладев опытом Т. Г. Дмитриенко, более половины коллектива долярок, в том числе и ее воспитанницы, в нынешнем году твердо решили перешагнуть заветный рубеж — надоить от каждой коровы по 4 тысячи килограммов молока.

Повседневная помощь опытных долярок молодым, учеба непосредственно на рабочих местах — в этом животноводы видят одну из гарантий успешного выполнения социалистических обязательств, принятых сельскими тружениками области на 1973 год.

М. ТУРОВСКИЙ,
корр. ТАСС.
Крымская область.

В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Управление внутренних дел облисполкома совместно с областным советом Всероссийского добровольного пожарного общества и монтажно-наладочным управлением треста «Сибспецавтоматика» подвели итоги первого всекузбасского конкурса на лучшую организацию работы по внедрению и эксплуатации средств автоматической пожарной и охранно-пожарной сигнализации на важнейших объектах народного хозяйства области.

За период конкурса, проходившего с января прошлого года по январь текущего года, внедрено автоматических установок в два раза больше, чем за все предыдущие годы.

Жюри конкурса за активную работу по внедрению пожарно-охранной автоматики присудило третье место с вручением денежной премии Новокузнецкому району.

А. ВАСИЛЕНКО,
инженер УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

• ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

Умеешь сам — научи других!

Работают они в одном колхознике. Изо дня в день А. Д. Хопта делится с молодой доляркой знаниями и опытом, учит мастерству. Вместе наметили рубежи на 1973 год и пришли к выводу, что группа коров, закрепленная за Юлией Загорянской, может давать по три тысячи килограммов молока. Это почти на 500 килограммов больше, чем в прошлом году. Юлия очень благодарна своей наставнице, всегда прислушивается к ее советам.

Мне кажется, — продолжает свой рассказ Анна Дмитриевна, — что содружество, шефство опытных долярок над теми, у кого показатели ниже, принесет большую пользу каждому коллективу. Ведь

наша поддержка, совет опытного товарища особенно необходимы молодым, которые сейчас приходят на фермы и делают свои первые трудовые шаги.

Сейчас уже нет в Крыму района, где бы почин А. Д.

Хопта не нашел последователей. Зина Коржавина, Надя Шевченко, Оля Клещенко из совхоза «Коммунар» счастливы, что у них такая отличная наставница — Герой Социалистического Труда Тамара Григорьевна Дмитриенко. Справившись со своими делами, Тамара Григорьевна спешит на помощь молодым. Овладев опытом Т. Г. Дмитриенко, более половины коллектива долярок, в том числе и ее воспитанницы, в нынешнем году твердо решили перешагнуть заветный рубеж — надоить от каждой коровы по 4 тысячи килограммов молока.

Повседневная помощь опытных долярок молодым, учеба непосредственно на рабочих местах — в этом животноводы видят одну из гарантий успешного выполнения социалистических обязательств, принятых сельскими тружениками области на 1973 год.

М. ТУРОВСКИЙ,
корр. ТАСС.
Крымская область.

• ЛЮДИ РАЗНЫХ ПРОФЕССИЙ

В строю

40 лет работает киномехаником в Костенкове Иван Ефимович Кислухин. В этом селе он родился, здесь принял профессию, отсюда ушел на фронт. В рабочей биографии Кислухина нет перерыва: и на фронте он оставался киномехаником, обслуживал солдат на передовой.

С живым интересом участник событий смотрел он недавно вышедшую на экраны киноэпопею «Освобождение». Особое волнение вызвало у Ивана Ефимовича фильм «Огненная дуга», который напомнил ему страницы военных лет, товарищей-однополчан...

И сейчас в строю И. Е. Кислухин. Обслуживает киностанции четырех сел колхоза им. Димитрова. В любую погоду, несмотря на слякоть и пургу, доставит в клуб фильм. Знает: селяне с нетерпением ждут новую ленту. Зрители никогда не обманывают в своих ожиданиях. Иван Ефимович всегда сумеет обеспечить высокое качество кинопоказа.

План решающего года пятилетки он открыл высокими показателями: в январе он выполнен им на 114 процентов.

Несколько лет назад за заслуги в развитии и пропаганде кино на селе костенковский киномеханик был награжден значком «Отличник кино СССР». А недавно в район пришла новая радостная весть: И. Е. Кислухин награжден Почетной грамотой Государственного комитета Совета Министров РСФСР по кинематографии.



Минская область. Деревня Снов — одна из красивейших в Белоруссии. Колхоз имени Калинина Несвижского района по итогам Всесоюзного смотра-конкурса за лучшую застройку и благоустройство сельских

поселков награжден Почетной грамотой.

В деревне широкие асфальтированные улицы, добрые жилые дома, семь магазинов, столовая, Дом культуры, больница, детский сад, аптека.

В нынешнем году колхоз выделил на общественное строительство и культурно-бытовые нужды один миллион семьсот тысяч рублей.

На снимках: председа-

тель исполнкома сельского Совета М. Е. Антошин (слева), депутаты Е. И. Гриб и Ф. И. Панкратович у макета застройки деревни; в деревне Снов.

Фотохроника ТАСС.

• СЛОВО К ЧИТАТЕЛЯМ

„Подвиг тыла“

Дорогие товарищи! 9 мая 1975 года наша страна будет отмечать знаменательную дату — 30-летие Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками.

Достойный вклад в дело победы внесли и кузбассовцы. Они участвовали в битвах за Москву, прорывали фашистскую блокаду под Ленинградом, бессмертные подвиги совершили на Волге и Днепре, прославили себя в Орловско-Курском сражении, вызвали народы Европы из гитлеровского рабства, с честью пронесли боевые знамена до самого Берлина. Во многих книгах, изданных в Кемерове, рассказано о воинах-сибиряках, героях Великой Отечественной войны.

Но линия фронта проходила не только на военных рубежах. Она пролегла через каждый забой, цех, колхозное поле, через каждый дом, через сердце каждого советского человека.

«Все для фронта — все для победы!» — по этому закону жила вся страна, жил, работал, дышал в годы войны и наш Кузбасс. Газета «Правда» писала: «Кузбасс сыграл громадную роль в Отечественной войне, его заслуги перед социалистическим Отечеством не забудут история».

Кемеровское книжное издательство решило к 30-летию Победы выпустить книгу о самоотверженном труде рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, всего населения Кузбасса в годы Великой Отечественной войны.

Преодолевая неимоверные тяготы военного времени, личные страдания и горе, принесенные войной, каждый старался работать не только за себя, но и за тех, кто ушел защищать Родину с оружием в руках. «Муж на фронт — жена на производство!...» — вот популярный лозунг тех лет.

Все — от сталевара Чалкова, отдавшего Государственную премию на изготовление автоматов, до пионера-тимуровца, стремились внести свой вклад в общее дело. Каждая сверхплановая тонна угля, стали, хлеба, каждая пара варежек, связанных для бойца добрыми женскими руками, каждый рубль, внесенный в фонд обороны, — все приближало час победы над врагом. Вот почему для будущей книги все интересно, все важно.

Мы просим рабочих, колхозников, служащих, ученых, пенсионеров, домохозяек, бывших доноров, тимуровцев — всех, кому памятны годы войны, поделиться своими воспоминаниями. В ваших семейных архивах могут храниться бесценные документы того времени: грамоты, приказы, листовки, плакаты, учетные книжки, цеховые и заводские «молнии», стенные газеты, фотографии, письма с фронта... Поделитесь всем этим с нами.

Воспоминания и материалы просим направлять по адресу: г. Кемерово, областное книжное издательство. Для книги «Подвиг тыла» или в редакцию своей районной газеты.

РЕКОЛЛЕГИЯ.

«Главная задача сейчас — это круто изменить ориентацию, перенести упор на интенсивные методы ведения хозяйства, обеспечить тем самым серьезное повышение эффективности экономики».

(Из доклада Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 50-летию образования ССРС).

ОЛНЫЕ творческих сил вступили советские люди в новый 1973 год. Этому предшествовали знаменательные события, трудовые успехи и достижения. В целом по району выполнены планы 1972 года по продаже государству зерна на 110 процентов, молока — на 101,4, мяса — на 110, яиц — на 114, перевыполнены план товарооборота райпотребсоюзом, план бытового обслуживания населения районными предприятиями. Многие предприятия промышленности также успешно справились со своими планами.

Хорошо поработали колхозы совхоза «Сосновский», подхоза им. Куйбышева, колхоза «Вперед». Родина по достоинству оценила передовиков, их поистине самоотверженный труд, наградив более сорокой человек высокими правительственные наградами. Бригадир колхоза «Вперед» И. А. Ящункину присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Но у нас есть и недостатки, узкие места, на быстрейшем устранении которых сосредоточивают внимание и усилия наша партия, советский народ. Это подчеркивал Л. И. Брежнев в своей речи на декабрьском Пленуме ЦК КПСС. Как раз об этом и шла речь на состоявшемся пленуме райкома партии. Об итогах декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах перед трудящимися нашего района в решающем году пятилетки говорил в своем докладе первый секретарь РК КПСС Е. Н. Панов.

В текущем году хозяйства района должны продать государству 35000 тонн молока, 4250 тонн мяса, 37,1 млн. яиц, 38460 тонн картофеля и 28750 тонн овощей. Передовики производства 19 января на районном собрании приняли повышенные обязательства на 1973 год. Долг партийных организаций — обеспечить их неуклонное претворение в жизнь.

Прошло два месяца, можно

Упор — на интенсификацию

(С пленума райкома партии)

подвести некоторые итоги. Наход молока в целом по району ниже уровня прошлого года на 0,5 кг на фуражную корову. С плюсом идут только сосновцы и димитровцы. Ряд партийных организаций слабо воспитывает руководителей, специалистов чувством личной ответственности за состояние дел в животноводстве. В результате во многих хозяйствах нет четкого плана мероприятий по воспроизведению стада, племенной работе, внедрению прогрессивной технологии. Одной из главных причин плохой работы в животноводстве, например, совхоза «Осинниковский» является то, что партийный комитет, лично секретарь И. Н. Кузнецов и член парткома А. В. Масольд призначили требовательность к специалистам, управляющим, бригадирам за дела.

Чтобы обеспечить уровень продажи продуктов животноводства, необходимо увеличить поголовье коров до 16950, их продуктивность — до 2650 кг, суточный привес нагульному гурту — до 420 граммов, получить не менее 195 яиц на несушку и 40 кг меда на пчелосемью, повысить товарность молока до 90 процентов. Построить дополнительно семь летних асфальтированных доильных площадок, четыре откормочных, 10 кормоцехов, 12 пунктов искусственного осеменения, комплексно механизировать коровников на 600 голов. Улучшить племенную работу по воспроизводству стада с таким расчетом, чтобы своевременно иметь замену непригодных коров, то есть 20 процентов нетелей от молочного поголовья. Продолжить работы по реконструкции телятников и переводу телят на боковое содержание.

В производстве зерна мы должны восполнить недобор его по урожайности и по валовому сбору. Этого мы добьемся, если с каждого гектара соберем не менее 22 центнеров. Однако с подготовкой к весеннему севу в ряде хозяйств положение складывается тревожное. Кондиционных семян по району 46 процентов. На поля вывезено более 120 тысяч тонн перегноя, почти в два раза меньше прошлогоднего.

Проявляются у нас медленность и неразворотливость в развертывании работ в закрытом грунте. На сегодняшний день не заполнены зимние теплицы в совхозе «Осинников-

ский». Медленно идет подготовка к выращиванию рассады. Сейчас важно в каждом хозяйстве тщательно разобраться с подготовкой к посадке картофеля. Подготовить все погружочные и разгрузочные средства, сортировальные пункты, принять все меры для организованной, с высоким качеством посадки картофеля.

План ремонта тракторов выполняется, однако с подготовкой почвообрабатывающих орудий и зерновых сеялок обстановка неудовлетворительная в совхозах «Еланский», «Осинниковский», колхозах им. Димитрова и «Вперед».

Все наши хозяйства располагают возможностями для умелого и рачительного хозяйствования. Однако не все работают удовлетворительно. Очень мало чистого дохода получили колхозы «Вперед» — 317 тыс. рублей, им. Димитрова — 206 тыс. рублей. Рекордсменами в получении убытков стали совхозы «Еланский» — 537 тыс. рублей, «Ильинский» — 386, «Осинниковский» — 375, «Лысинский» — 350.

Прибыльно сработали сосновцы, притомцы, безруковцы, сидоровцы. Получили прибыль подхозы «Берензасс» — 417 тыс. рублей, им. Куйбышева — 229, «Металлург» — 29. А «Кузнецкий» и «Садопарковый» по-прежнему остались убыточными.

Много внимания докладчик уделил строительным работам, состояние которых вызывает серьезную тревогу. За два года план капитального строительства выполнен только на три четверти. Наиболее успешен идет дела при строительстве хозспособом в совхозах «Кузнецкий», «Сосновский», «Безруковский», чего не скажешь о совхозах «Притомский», «Еланский», «Партизан», «Лысинский». Это происходит главным образом потому, что администрации большинства совхозов недооценивают важность строительства, отсутствуют постоянные строительные группы, постоянное закрепление техники, слабое внедрение аккордно-премиальной системы оплаты труда, отсутствие механизации трудоемких процессов, несерезное отношение большинства руководителей хозяйств к заготовке леса.

Два года назад комбайнера колхоза «Вперед» В. И. Белик-Борисова вскрыла причины нерента-

бельной работы хозяйства. В мероприятиях по улучшению экономики хозяйства намечены углубление специализации по овощам закрытого грунта, мобилизация всех ресурсов и устранение имеющихся недостатков.

Воспитанию кадров, повышению их квалификаций, экономии рабочего времени посвятил свое выступление директор фабрики детских игрушек В. М. Булгаков.

О нерешенных проблемах, устранении недостатков в строительстве производственных объектов говорил директор совхоза «Кузнецкий» тов. Ермилов.

— В последние годы колхозники участка Бунгур колхоза им. Димитрова добились заметных успехов в повышении урожайности зерновых, — сказал в своем выступлении заведующий участком тов. Левенец.

Смотрщик партурорг совхоза «Сосновский» тов. Колеватов поделился опытом своей работы. Успехов животноводы этого хозяйства добились благодаря внедрению механизации и новой технологии.

О работе комсомольско-молодежных коллективов, организации соревнований среди них, выполнении личных обязательств, задачах молодежи на 1973 год сказал секретарь райкома ВЛКСМ тов. Воробьев.

Директор совхоза «Ильинский» тов. Сергеев главное внимание в своем выступлении обратил на резервы получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

О выполнении плана товарооборота, заготовок и закупок сельхозсырья, мерах улучшения торговли на селе рассказал председатель райпотребсоюза тов. Киреев.

Пленум райкома партии принял расширенное постановление, направленное на улучшение экономической работы хозяйств. В нем указано на то, чтобы направить все силы общественности, все средства и формы организации и политической работы на повышение ответственности каждого работника за соблюдение государственных интересов и выполнение планов и обязательств.

А. ШИБАЕВА.

лей) и далее поездом (шесть рублей).

Посетите этот красивейший уголок Алтая.

Несколько слов о наших планах на лето. Мы думаем совершил двадцатидневное путешествие по Алтаю. Маршрут Новокузнецк — Турочак — Телецкое озеро — Усть-Улаган — Белый Бом — Онгудай — Горно-Алтайск — Бийск — Новокузнецк. В походе мы ознакомимся с природой внутренних районов Алтая, Позарыскими курганами, с пещерами в районе Белого Бома, с историческими местами, составим гербарии и коллекции минералов и горных пород и, наконец, составим описание маршрута.

Каждое лето из многих школ туристы ходят в разные концы Кузбасса и Алтая. Мне кажется, что кому-то нужно собирать и обобщать материалы о походах. Это нужно для того, чтобы школьный турорганизатор мог прийти в район или в райком ВЛКСМ и подобрать подходящий маршрут. А то получается полнейшая самодеятельность. Ходить приходится вслепую.

А. ГОРЯИНОВ,
директор Николаевской
восьмилетней школы.

Собираясь в туристский поход

До конца учебного года остается менее четырех месяцев. Приближается лето — пора увлекательных экскурсий и походов. Школьные турорганизаторы совместно с администрацией уже сейчас намечают маршруты летних походов. Куда пойти? Какой маршрут окажется интереснее? Много вопросов возникает перед ними. Трудность еще заключается и в том, что почти невозможно найти подходящий справочный и картографический материал.

В 1970 году Кемеровским издательством были выпущены книги: «От Абы до Яи» — географический словарь Кузбасса,

ки пускаться в подобное плавание рискованно.

Есть и другой путь. От Корона до с. Якуниска три километра (несколько домов). Далее в двух километрах расположена п. Килинск. Это самый крупный на маршруте населенный пункт, там есть магазин, в котором можно пополнить провизию. Килинск — последний населенный пункт территории Кемеровской области. Дорога пойдет по долине, затем — в гору, к водоразделу между Алтаем и Кузбассом. До водораздела — километров 20. Несколько километров придется подни-

маться по логу, а затем спускаться без тропы по тайге. Но спустившись с хребта, вы легко найдете дорогу около реки Сия и километров через двадцать попадете в село Каянкан, от которого до Турочака ходят грузотакси. Из Турочака до Телецкого озера можно добраться на автобусе или на поездной машине.

Прибыв к Телецкому озеру, следует пройти через турбазу. На берегу озера организуется обычно лагерь для туристов с пунктом проката.

На Телецком озере вы смо-

жете поплавать на моторной, парусной и обычной лодках. К вашим услугам теплоход «Пионер Алтая», который целый день будет катать вас по озеру. Вы сможете увидеть водопад Корбу. На турбазе вас с удовольствием познакомят с растительным и животным миром Алтая. Расскажут о Золотом озере. Вы не пожалеете, что посетили Телецкое озеро.

На обратном пути можно из Турочака до Новокузнецка лететь самолетом, цена билета девять рублей, или плыть теплоходом до Бийска по реке Бия (пять руб-

СПОРТ

173 участника из 10 школ района приняли старты в традиционных районных соревнованиях по лыжным гонкам на приз газеты «Пионерская правда», которые состоялись на днях в с. Атаманове. Условия и сана подготовка проведения соревнования предвещали интересную борьбу. Погода выдалась отличная.

Первыми приняли старт младшие девочки. Их дистанция — 2 километра. Лучшее время показала Лена Кожевникова из Сосновской школы, ее результат 10 мин. 13 сек. Второе и третье места поделили Веру Шишунова и Ира Матвеева из Николаевской школы. Их результат 10 мин. 45 сек.

Старшие девочки проходили дистанцию в 3 км. Двухкратной чемпионкой стала Надя Тимченко из Таргайской восьмилетней школы. Ее результат 13 мин. 42 сек. Второй результат показала Маша Цацурина из Николаевки — 14 мин. 03 сек. Третьей оказалась односельчанка Маши Люда Зверкова.

Среди младших мальчиков на дистанции 3 км лидером стал Валера Силухин из Таргая (11 мин. 55 сек.). Второе место завоевал земляк Валерия Саша Ватухин с результатом 12 мин. 13 сек. Третье время показал Гена Колесников из Сосновки.

Последними стартовали старшие мальчики. Дистан-

Приз у николаевцев

ция 5 километров. Здесь лучшим был Петя Бондарь из Таргая. Его результат 20 мин. 46 сек. Лишь 19 сек проиграл победителю Володе Концевой из Сосновки. Третье место занял николаевец Федя Яценко.

В командном зачете на дистанции 2 км у девочек победителем стала команда пионерской дружины им. В. Юдина из Сосновской средней школы, вторыми стали николаевские девочки, третьими — из Таргая.

На дистанции 3 км победителем среди девочек стала команда Николаевской школы, за ними шли куртовские девочки, третьими — хозяева лыжни.

У мальчиков на дистанции 3 км три первых места завоевали таргайцы, сосновцы, николаевцы.

Среди старших мальчиков победили сосновцы, затем апанасовцы и ребята из Елань.

В общекомандном зачете победителем третий год подряд стала пионерская дружина Николаевской восьмилетней школы. Ей вручен переходящий кубок на вечное хранение. Команда-победительница награждена лыжами, а участникам вручены значки «Чемпион района».

Команда пионерской дружины Сосновской школы награждена дипломом второй степени и лыжами. Диплом третьей степени и лыжи вручены команде пионерской дружины Таргайской школы.

Победителям в личном

первенстве были вручены ленты чемпионов, жетоны и сувениры.

Хочется отметить большой успех ребят из Николаевки. Их успеху сопутствовали наставники команды: директор школы и преподаватель физвоспитания. Ребята Апанасовской школы также по сравнению с прошлым годом прогрессировали: с 8-го места они переместились на четвертое.

Несколько слов об организации соревнований. Не прибыли для участия в них команды из Кузедеевской, Сидоровской, Костенковской средних школ. Не было и ильинцев, хотя здесь же находилась их совхозная команда, которая участвовала в хоккейном турнире. Хочется сделать упрек Ф. В. Гаврилову, преподавателю физического воспитания в школе. Конечно, то, что он привез на соревнования хоккейную команду, — хорошо. Но не нужно было забывать о школьниках. Кстати, в совхозе есть методист, который обязан был сделать то, что за него сделал Гаврилов.

В общем, соревнования прошли на хорошем организационном уровне. В этом заслуга совета коллектива физкультуры Атамановской школы и ее судейской коллегии, обслуживающей соревнования.

В. ГОРШКОВ,
председатель
районного комитета
по физкультуре и спорту.



Велорикши пока еще основной вид транспорта в городах Народной Республики Бангладеш.

На снимке: на улице Дакки. В ожидании пассажиров.



Белфаст. Обстановка террора и насилия царит в городах Северной Ирландии. День и ночь грохочут броневики, вдоль стен крадутся патрули английских солдат, то и дело слышны взрывы бомб и выстрелы.

Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 МАРТА

КЕМЕРОВО

18.30 Программа передач. 18.32 Для малышей. «Скоро будет дождь». Мультифильм.

18.50 Шатилетка. Год решающий. Репортаж с Новокузнецкого химико-фармацевтического завода.

19.15 «Новатор».

20.00 «Неделя». Информационная программа.

20.30 «Тронка». Художественный фильм.

21.50 Книжная лавка «Экс-либрис».

22.40 «Дорога песен». Фильм-концерт.

6 МАРТА

15.35 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательное выступление. В перерыве — «Время». Информационная программа.

19.15 «Моя любовь». Художественный фильм.

20.30 «В мире животных».

21.30 Международная панорама.

КЕМЕРОВО

22.00 Новости.

22.15 Концерт.

7 МАРТА

14.15 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский.

15.15 «Влестящий дивертисмент». Фильм-концерт.

15.35 «Иркутская история». Премьера художественного телефильма 1 и 2-я серии.

18.00 «Время».

18.30 «Товарищ песня». Концерт по заявкам женщин.

19.00 Футбол. Кубок обладателей кубков. «Спартак» (Москва) — «Милан» (Милан).

21.00 Торжественное заседание и концерт, посвященные Международному женскому дню 8 марта. В перерыве — «Время». Информационная программа.

8 МАРТА

12.50 «Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов.

13.25 Футбол. Кубок европейских чемпионов «Динамо» (Киев) — «Реал» (Мадрид). Передача из Киева.

14.20 Зарубежные гости Москвы.

14.35 В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!».

16.25 «Ход белой королевы». Художественный фильм.

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.30 «Ваши любимые мелодии». Концерт по заявкам.

19.45 Новости.

МОСКВА

20.00 «Три новеллы о женщинах». Телевизионный очерк.

20.35 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

21.45 «Для вас, женщины!» Концерт по заявкам.

23.00 «Время».

23.30 С. Прокофьев. «Золушка». Балет Государственного академического Большого театра Союза ССР.

Зам. редактора А. А. ШИБАЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005

Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0 47, радиовещания, писем трудающихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая типография управления издательства, полиграфия и книжной торговли Кемеровского областного комитета.

ОП07609
Заказ 03318, тираж 6800.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ

Шлаки и урожай

Перед посевом семена капусты, свеклы, помидоров, кукурузы подвергли «косметике» — опудрили сероватой, тонкого помола мукою. А когда собрали урожай, сравнили с обычными посевами. На опытных участках получили с каждого гектара зелено-салатной массы кукурузы на 32—70 центнеров больше, капусты — на 35—40 центнеров. Урожайнее оказались помидоры и свекла.

Чудодейственной пудрой были отходы Орского комбината «Южуралникель» — размолотые шлаки. В них содержатся многие ценные микрозлементы.

Научные работники Оренбургского сельскохозяйственного института совместно со специалистами совхоза «Сакмарский», Покровского совхоза-техникума и других хозяйств решали ис-

пользовать эти шлаки в качестве стимуляторов урожайности. Многолетние исследования увенчались успехом. Установлено также благотворное влияние шлаков и на урожайность зерновых. Семена пшеницы, опудренные размолотыми шлаками, стали урожайнее на шестьдесят процентов. В зерне оказалось больше белка, клейковины.

Председатель областного совета НТО по химизации сельского хозяйства профессор А. Х. Баталин считает, что использовать огромные запасы шлаков можно не только в Оренбуржье, но и на землях других областей.

Для этого на местах нужно провести опыты. Дело за энтузиастами — последователями оренбуржцев.

П. СТЕПАНЕНКОВ,
корр. ТАСС.

г. Оренбург.

ник «Польское обозрение», близки по выраженным в них настроениям поэзии Генриха Гейне, хотя известно, что Маркс не мог в то время находиться под влиянием не-

мецкого поэта, поскольку с Гейне и его творчеством он познакомился позднее.

Кроме лирики, в сборник войдут сатирические и общественно-политические стихи молодого Маркса.

березы дают наиболее дружные всходы в здешних краях в апрельскую ростерну, на только что освободившейся из-под снежного одеяла, до предела насыщенной талыми водами почве. Однако вывести в эту пору года на подготовленную

нум покрову семена с приходом весеннего тепла самостоятельно опускаются на прогревую, напоенную влагой почву и в считанные дни покрывают ее изумрудными строчками проклонувшихся ростков. Чтобы уберечь легкие семена от выдувания, сразу же после сева их покрывают озерным камышом.

Ныне под «березовую рассаду» местные лесоводы отвели 12 гектаров земельных угодий. Но с этого относительно небольшого массива они получат столько сеянцев, что можно будет заложить рощу на полутора тысячах гектаров.

Н. СТАЯЖКИН,
корр. ТАСС.

г. Курган.

ны. О неприхотливости этого дерева можно получить представление по такой иллюстрации: в районном центре Далматова трехметровая беловольтная красавица укрепилась корнями... на стенах кирпичного здания телевизионного ателье.

И все же среди лесоводов не случайно бытует поговорка: «Если хочешь продемонстрировать мастерство — вырастить березу из семечка». Хозяйка рощ проявляет довольно капризный нрав, когда ее пытаются размножить в питомниках. Дело в том, что семена

с осени землю посевные машины не позволяют раскинуть переулажненную почву.

Мастера-лесоводы Куртамышского и Звериноголовского лесничеств сумели перехитрить весеннюю распутицу, освоив эффективную технологию зимнего сева. Размещенные по снеж-